
 

 

MONITOR POLSKI 
DZIENNIK URZĘDOWY RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ 

Warszawa, dnia 13 sierpnia 2024 r. 

Poz. 742 

OBWIESZCZENIE  

MINISTRA ROLNICTWA I  RO ZWOJU WSI
1)

 

z dnia 9 sierpnia 2024 r. 

w sprawie wysokości wykorzystanego krajowego limitu skumulowanej kwoty pomocy de minimis  

w rolnictwie lub rybołówstwie 

Na podstawie art. 31a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej
(Dz. U. z 2023 r. poz. 702) ogłasza się, że wysokość: 

1) trzyletniego krajowego limitu skumulowanej kwoty pomocy de minimis wynosi: 

a) w rolnictwie – 295 932 125,00 euro, 

b) w rybołówstwie – 41 330 000,00 euro; 

2) wykorzystanego krajowego limitu skumulowanej kwoty pomocy de minimis na dzień 2 sierpnia 2024 r. wynosi: 

a) w rolnictwie – 295 932 125,00 euro, 

b) w rybołówstwie – 1 068 828,70 euro. 

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi: C. Siekierski 

                                                 
1) Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi kieruje działem administracji rządowej – rolnictwo, na podstawie § 1 ust. 2 pkt 1 rozporządzenia 

Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2023 r. w sprawie szczegółowego zakresu działania Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi 

(Dz. U. poz. 2706). 



W piątek, 2 sierpnia br. o godz. 10.03  
został wykorzystany limit pomocy de minimis w rolnictwie obejmujący lata 2022-2024 

(https://srpp.minrol.gov.pl). 

Zgodnie z przepisami rozporządzenia Komisji (UE) nr 1408/2013 z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie 
stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis 
w sektorze rolnym (Dz. Urz. UE z dnia 24.12.2013, L 352 z późn.zm.), istnieje możliwość udzielania 
przez państwa członkowskie pomocy pod warunkiem, że wysokość tej pomocy nie przekroczy 
limitów określonych w tym rozporządzeniu.  

Rozporządzenie to określa zarówno limit krajowy, który w okresie trzech kolejnych lat podatkowych 
dla Polski wynosi 295 932 125 euro, jak i limit indywidualny dla producenta rolnego, który wynosi  
20 000 euro w okresie trzech lat podatkowych. 

Obwieszczeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 09 sierpnia 2024 roku poz. 742  
została opublikowana wysokość wykorzystanego krajowego limitu skumulowanej kwoty  
pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie t.j.: 

 w rolnictwie – 295 932 125,00 euro, 
 w rybołówstwie – 41 330 000,00 euro. 

MRiRW informuje, że wysokość wykorzystanego krajowego limitu skumulowanej kwoty pomocy 
de minimis w rolnictwie na dzień 2 sierpnia 2024 r. wynosi 100% limitu krajowego. 
Oznacza to, że skorzystanie ze zwolnień i ulg w podatku rolnym stanowiących pomoc de minimis 
w 2024 r. nie jest możliwe. Limit odnowiony zostanie z dniem 1 stycznia 2025 r. 
Pomoc de minimis w rolnictwie jest udzielana w formie: 

 ulg uznaniowych (umorzenie, odroczenie, rozłożenie na raty podatku rolnego) 
na podstawie art. 67a § 1 w związku z art. 67b § 1 pkt 2 ustawy Ordynacja podatkowa, 

 zwolnienia i ulgi z tytułu nabycia gruntów na utworzenie nowego gospodarstwa rolnego lub 
powiększenie już istniejącego do powierzchni nieprzekraczającej 100 ha udzielana 
na podstawie art. 12 ust. 1 pkt 4–6 i ust. 6 ustawy o podatku rolnym, 

 zwolnienia od podatku rolnego przedsiębiorców o statusie centrum badawczo-
rozwojowego w odniesieniu do przedmiotów opodatkowania zajętych na cele prowadzonych 
badań i prac rozwojowych na podstawie art. 12 ust. 2 pkt 5a ustawy o podatku rolnym, 

 ulgi w podatku rolnym przez zaniechanie jego ustalenia albo poboru w całości lub w części 
W przypadku wprowadzenia stanu klęski żywiołowej, na podstawie art. 13c ustawy 
o podatku rolnym, 

 zwolnień i ulg przedmiotowych innych niż określone w ustawie o podatku rolnych, które 
zostały wprowadzone w drodze uchwały rady gminy, na podstawie art. 13e ustawy o podatku 
rolnym. 

  
Aktualne wykorzystanie limitu pomocy de minimis w rolnictwie można śledzić na stronie Systemu 
Rejestracji Pomocy Publicznej: https://srpp.minrol.gov.pl. 
 


